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ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІ ЗВ’ЯЗКИ ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ УКРАЇНИ 
 

Висвітлено сучасний стан зовнішньоекономічних зв’язків Львівської області України. Охарактеризовано  геопрос-
торові відмінності у pозподілі основних показників світогосподарських зв’язків на території досліджуваного регіону – екс-
порт та імпорт товарів і послуг, надходження прямих іноземних інвестицій, міжнародна міграція робочої сили. Складено 
карту типізації адміністративних районів за рівнем участі у світогосподарських зв’язках на основі статистичних даних 
та з використання математичних методів. Результатом цієї картосхеми є місце адміністративних районів Львівської 
області у системі світової економіки і підготовки до участі в регіональних економічних системах. Визначено пріоритетні 
напрями розвитку зовнішньоекономічних зв’язків Львівської області.  

Ключові слова: світогосподарські зв’язки, прямі іноземні інвестиції, міжнародна міграція робочої сили, міжнарод-
на торгівля товарами і послугами.   

Михаил Черный. ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИЕ СВЯЗИ ЛЬВОВСКОЙ ОБЛАСТИ УКРАИНЫ. Освещено совре-
менное состояние внешнеэкономических связей Львовской области Украины. Охарактеризованы пространственные разли-
чия в pаспределении основных показателей мирохозяйственных связей на территории исследуемого региона – экспорт и 
импорт товаров и услуг, поступления прямых иностранных инвестиций, международная миграция рабочей силы. Состав-
лена карта типизации административных районов по степени участия в мирохозяйственных связях на основе статисти-
ческих данных и с использованием математических методов. Результатом этой картосхемы является место админист-
ративных районов Львовской области в системе мировой экономики и подготовки к участию в региональных экономиче-
ских системах. Определены приоритетные направления развития внешнеэкономических связей Львовской области. 

Ключевые слова: мирохозяйственные святи, прямые иностранные инвестиции, международная миграция рабочей 
силы, международная торговля товарами и услугами. 

Mychailo Chornyi. FOREIGN ECONOMIC RELATIONS OF LVIV REGION OF UKRAINE. The modern state of 
foreign economic relations of Ukraine, Lviv region. Characterized geospatial pozpodili differences in key indicators of global 
economic relations on the territory of the region under study - exports and imports of goods and services, foreign direct investment, 
international labor migration. The map typing administrative regions in terms of participation in the global economy, based on 
statistical data and the use of mathematical methods kartoshemy result of this is a place of administrative districts of Lviv region in 
the global economic system and prepare for participation in regional economies. The priority directions of development of foreign 
economic relations of Lviv region. 
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Актуальність теми. Розвиток глобальних та 
трансформаційних процесів зумовило посилення 
регіональної інтеграції, що є однією з основ майбут-
нього функціонування світогосподарських зв’язків. 
Головною проблемою, яка потребує поетапного 
розв’язання, є оптимізація соціально-економічного 
розвитку регіону в контексті світогосподарських 
зв’язків, оскільки останні є основою для повноцінно-
го функціонування економічної, соціальної та інших 
сфер суспільства. Низька конкурентоспроможність 
на світових ринках, а також низька інвестиційна 
привабливість, виїзд активної молоді за кордон 
ускладнює вирішення цих проблем, а також реаліза-
цію єдиної політики та інтеграції у європейський і 
світовий економічний простір, збільшує загрозу ви-
никнення регіональних криз та депресивних регіонів 
у межах Львівської області.  

Об’єктом нашого дослідження є світогоспо-
дарські зв’язки Львівської області України, предме-
том – геопросторова організація світогосподарських 
зв’язків Львівської області України. 

Аналіз попередніх досліджень. Проблема ви-
вчення світогосподарських зв’язків, а також їх стан у 
Львівській області є предметом дослідження у пра-
цях таких українських вчених: Білецький М.І., Бор-
щевський В.В., Вісь так О.І., Іванова С.В., Іщук С.О., 
Книш М.М., Кузик С.П., Кулініч Т.В., Ровенчак І.І., 
Ткач С.М., Філіпченко А.С., Шаблій О.І., Шев-
чук Л.Т., Шульц С.Л., Яценко Б.П. Із закордонних 
вчених: Пол Кругман (Paul Krugman), Дж. Кейнс  
_________________ 
© Чорний М., 2015 

(John Keynes), Х. Аранго (J. Arango), К. Босвелл 
(K. Boswell). 

У роботі використано різноманітні методи до-
слідження, а саме: літературний, картографічний, 
балансовий, статистичні, математико-статистичні та 
інші, які дають змогу в цілому проаналізувати та 
скласти загальну картину явищ і процесів, 
пов’язаних із світогосподарськими зв’язками Львів-
ської області України.  

При написанні роботи було використано ста-
тистичні матеріали, які зібрані у Головному управ-
лінні статистики у Львівській області, в електронних 
джерелах, а також у науковій літературі з проблем 
теорії та методики дослідження і економіко-
математичного моделювання, світогосподарських 
зв’язків, наукові публікації та монографії з даної те-
матики, науково-публіцистичні статті. 

Виклад основного матеріалу. Головними ас-
пектами дослідження є обсяги та структура міжна-
родної торгівлі Львівської області України.   

Експорт та імпорт товарів і послуг у Львівсь-
кій області України протягом 2000-2011 рр. збільши-
вся в декілька разів. Проте, на жаль, можна конста-
тувати, що імпорт товарів і послуг тут в 3 рази пере-
вищує експорт, а експорт та імпорт послуг у струк-
турі міжнародної торгівлі Львівської області займає 
лише 7%. У структурі експорту послуг Львівської 
області переважають послуги в операціях з нерухо-
містю під найм та послуги юридичним особам, по-
слуги транспорту та зв’язку і послуги в обробній 
промисловості. У структурі експорту товарів області 
переважають недорогоцінні метали і вироби з них, 
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механічне і електричне обладнання, продукти хіміч-
ної промисловості, деревина та вироби з неї. У стру-
ктурі імпорту послуг Львівщини переважають послу-
ги транспорту і зв’язку та послуги в обробній проми-
словості. В імпорті товарів переважають мінеральні 
продукти, продукти хімічної промисловості, механі-
чне і електричне обладнання. 

Серед адміністративних районів у експорті 
товарів на одну особу в області виділяються Городо-
цький, Буський, Камянко-Бузький, Стрийський ра-
йони. Причиною того є те, що тут розміщені найпо-

тужніші експортоорієнтовані підприємства [2]. Най-
менші обсяги експорту припадають на одну особу в 
Турківському, Самбірському, Золочівському та Ста-
росамбірському районах Львівської області (рис. 1). 
Тут занепали підприємства і відсутні великі надхо-
дження прямих іноземних інвестицій (ПІІ) для роз-
витку промисловості. У географічній структурі екс-
порту країни ЄС становлять 56%, СНД – 29%, Азії – 
10% , її частка зросла в 2011 році на 4% у порівняні з 
2010 р. 

 

 

Рис. 1. Географічний розподіл зовнішньої торгівлі Львівської області (експорт) 
(побудовано автором за даними [2]) 

 
Обсяги імпорту товарів на одну особу у Львів-

ській області України найбільші в Пустомитівсько-
му, Городоцькому, Стрийському, Сокальському, 
Кам’янка-Бузькому районах. Високою насиченістю 
імпорту, як це видно з рис. 2, виділяються прикор-
донні регіони області, найнижчі ці показники  в Тур-
ківському, Старосамбірському, Сколівському, тут 
імпорт переважає над експортом в усіх районах, що є 
негативною тенденцією і загрожує їх економічній 
безпеці. У міжнародному розподілі імпорту товарів 
на країни ЄС припадає 54%, СНД – 34%, країни Азії 
– 7%. У порівняні з попередніми роками зросла част-
ка азійських країн та країн ЄС, зменшується частка 
країн СНД.  

Іншим аспектом даного дослідження, є ураху-
вання надходжень прямих іноземних інвестицій в 
регіон. Найбільше прямих іноземних інвестицій се-
ред західних областей України протягом 2000-2011 

років було вкладено у Львівську область. Сюди най-
більше вкладають країни ЄС, в тому числі Польща – 
21%, Кіпр – 16%; Нідерланди – 10%, Німеччина – 
6%, Данія – 7%.  

У Львівській області найбільше прямих інозе-
мних інвестицій на одну особу припадає на Пусто-
митівський район та м. Львів, а також Стрийський, 
Буський та Кам’янко-Бузький райони (рис. 3). У цих 
районах найбільше модернізуються підприємства та 
створюються спільні підприємства переважно зі спі-
льним капіталом європейських держав (Польща, Ні-
меччина, Нідерланди, Данія, Австрія). Найменше 
вкладено іноземних інвестицій у південних та півні-
чно-східних районах Львівської області, які значно 
відстають у своєму економічному розвитку. 

Окремим аспектом дослідження є міжнародна 
трудова міграція, як частина світогосподарських 
зв’язків. 
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Рис. 2. Географічний розподіл зовнішньої торгівлі Львівської області (імпорт)  
(побудовано автором за даними [2]) 

 

 

Рис. 3. Географічний розподіл прямих іноземних інвестицій  у Львівській області  
(побудовано автором за даними [2;3]) 
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Рис. 4. Географічний розподіл міжнародної міграції робочої сили Львівської області (2011 р.)  
(побудовані автором за даними [2]) 

 

 

Рис. 5. Рівень участі адміністративних районів Львівської області у світогосподарських зв’язках  
(2011-2012 рр.)(побудовано автором за даними [2]) 



2015                                                 Часопис соціально-економічної географії                                            випуск 19(2) 
 

 197 

 
У Львівській області проявляється дуже акти-

вно. З цієї області серед регіонів України найбільше 
виїжджають громадяни до країн Європейського Со-
юзу. Найбільше за 2011 рік їх виїхало з Турківського, 
Жидачівського, Миколаївського, Перемишлянського 
та Жовківського адміністративних районів. (рис. 4). 
Особливістю міграції цих районів є те, що ті люди 
виїжджають за кордон переважно на постійне про-
живання [3]. Головними причинами такої міграції, як 
засвідчують проведені дослідження, є соціально-
економічні: люди бажають покращити своє матеріа-
льне становище. 

Завершальним етапом нашого аналізу є типі-
зація районів за рівнем інтенсивності участі Львівсь-
кої області у світогосподарських зв’язках на підставі 
чотирьох досліджуваних показників – експорту то-
варів на одну особу, імпорту товарів на одну особу, 
надходження прямих іноземних інвестицій на одну 
особу та відносного сальдо міждержавної міграції, 
яка проведена за допомогою математико-
статистичних методів. 

Отже, у Львівській області дуже високий рі-
вень участі у світогосподарських зв’язках має 
Кам’янко-Бузький район, високий – Городецький, 
Яворівський, Стрийський, Жидачівський, Буський, 
Жовківський райони, дуже низький – Старосамбір-

ський та Сколівський райони. Можна стверджувати, 
що найбільш економічно розвиненими є адміністра-
тивні райони, у яких розміщені головні продуценти 
області і вони мають найвищий рівень участі у світо-
господарських зв’язках. Найменший рівень участі у 
світогосподарських зв’язках пов'язаний з промисло-
во слабкими районами (рис. 5). 

Висновки. Отже, Львівська область України 
характеризуються високим ступенем залежності від 
світової економіки загалом та середньоактивною 
участю в світогосподарських зв’язках. Крім того, 
світогосподарські зв’язки Львівської області на су-
часному етапі розвитку перебувають у стані стагна-
ції, протягом останніх років вони суттєво не зміни-
лись, а навпаки, послабились. Особливо це стосуєть-
ся надходження прямих іноземних інвестицій, збі-
льшення негативного сальдо зовнішньої торгівлі то-
варами та послугами, а також початку формування 
передумов для «вимивання» працездатного населен-
ня. Тому пріоритетними напрямками розвитку є змі-
ни правової системи в країні, збільшення інвестицій-
ної привабливості, послаблення контролю над моне-
тарно-грошовою політикою та створення умов для 
працевлаштування значної частини працездатного 
населення. 
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Summary 

Mychailo Chornyi. FOREIGN ECONOMIC RELATIONS OF LVI V REGION OF UKRAINE.        
The global development of integration processes in the world economy will strengthen the role of global 

economic relations as the basis of activity and development of the economy. The main problem that requires a stepwise 
solution in the regional context is the question of the dynamics of development of foreign economic relations of the 
region, namely the optimization in the organization of export and import of goods and services, foreign direct 
investment and international labor migration. The latest in our country also acts as one of the monetary donors in the 
field of capital and long-term investments. 

The article reflects the results of studies of the modern state of foreign economic relations of the Lviv region of 
Ukraine. Characterized by mapping differences in the distribution of the main indicators of global economic relations 
on the territory of the region under study, namely the international trade of goods and services, the flow of foreign 
direct investment, international labour migration. A map of the typing of the administrative districts of Lviv region on 
the level of participation in world economic relations on the basis of statistical data using mathematical-statistical 
methods. Priority directions of development of foreign economic relations, Lviv region. 

Key words: foreign economic relations, foreign direct investment, international migration, international trade of 
goods and services. 


